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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Esta Presidência registra a presença da Deputada Arlete Sampaio, da 

Deputada Luzia de Paula, do Deputado Agaciel Maia, do Deputado Olair Francisco e 

do Deputado Joe Valle. 

Solicito à Segurança que faça a abertura da galeria desta Casa para o devido 
acompanhamento da sessão por parte dos servidores. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, permita-me secretariar os trabalhos da Mesa? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É motivo de honra, 
Deputado Olair Francisco. V.Exa. é líder do seu bloco, tem representação. 

Dá-se início aos  
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Comunicados da Mesa 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 72ª Sessão Ordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pela liderança do Bloco 
Parlamentar PMDB/PTC/PTdoB/PPL.  

Informo aos colegas do referido bloco que a devida alteração deve ser 
formalizada para que possamos dar entrada na Casa. Aí, então, os tratamentos 
regimentais obedecerão ao novo bloco formatado pelos nobres Parlamentares. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco Parlamentar PMDB/PTC/PTdoB/PPL. Como 
Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, 
estamos bem próximos da semana em que se comemora um dia muito especial: o 
Dia das Crianças. São elas que, no futuro, estarão aqui fazendo o nosso papel, 
tomando conta dos rumos que o nosso Distrito Federal deverá seguir. Enfim, são, de 
fato, as detentoras dos destinos da nossa cidade, quiçá da Nação. 

Mas um assunto nos chama a atenção em relação às nossas crianças, e é um 
tema que deve ser tratado com muita atenção, médica e Deputada Arlete Sampaio. 
Trata-se da questão da obesidade infantil. 
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A obesidade infantil tem crescido em um nível muito preocupante entre as 

crianças e adolescentes para as autoridades da saúde e os médicos. Estatísticas 
indicam que, pelo menos, Deputada Luzia de Paula, em vinte anos, os casos de 
obesidade infantil mais do que quadruplicaram entre as crianças com idade de 5 a 9 
anos, chegando à casa de 16,6% entre os meninos e 11,8 entre as meninas. 

Foi publicado no dia 5 de setembro agora, recentemente, no Correio 
Braziliense, dados da Pesquisa Nacional de Saúde Escolar – PENSE, do Ministério da 
Saúde, que revela que 15% da população obesa do Brasil é formada por crianças. No 
Distrito Federal, o valor sobe para 30%. O dado representa um crescimento de 7% 
em relação à pesquisa de 2012, de acordo com a Sociedade Brasileira de Pediatria. A 
pesquisa também revelou que, pelo menos, um terço das crianças fazem algum tipo 
de regime. Esse número é o dobro da média nacional. A situação do Distrito Federal, 
Deputada Luzia de Paula, é por demais preocupante, vez que o sistema de vigilância 
alimentar e nutricional anuncia que estamos no topo desse problema em nível 
nacional. 

Especialistas indicam que mudanças ocorridas nos hábitos alimentares, 
alimentação carregada de hipercalorias, além da falta de atividade física, são os 
motivos principais de tanta criança nessa situação. A grande maioria das crianças e 
adolescentes atingida por esse problema da obesidade é vítima do que podemos 
chamar de mal tecnológico, vez que as mesmas passam horas e horas à frente de 
smartphones, computadores e aparelhos de TV, consumindo cada vez menos 
energias e mais calorias. Daí ser esse um dos grandes motivos para que cheguem ao 
sobrepeso. 

Além do mais, existe também o problema hereditário, em que uma criança 
obesa tem 40% de chances de chegar a esse patamar quando tem pais obesos. 
Outra questão é a do ambiente onde vivem: quando os pais se alimentam de 
maneira errada, as crianças também certamente o farão. 

Além disso, a obesidade afeta diretamente o sistema emocional das crianças, 
que, por muitas vezes, sofrem discriminação e desenvolvem sérios problemas 
emocionais, como a timidez, chegando até ao afastamento do convívio social. 

Preocupado com essa situação, apresentamos um projeto de lei agora, 
sancionado pelo Governador (Lei nº 5.149, de 19/08/2013), que institui a Campanha 
de Combate e Prevenção à Obesidade Infantil, Deputado Joe Valle. 

A campanha tem por objetivo principal conscientizar a população do Distrito 
Federal, por meio das mais variadas maneiras de informação e educativas, de como 
esclarecer todos os malefícios causados pela obesidade infantil, suas causas, 
consequências e formas de evitá-la. 

Assim sendo, e utilizando a semana que antecede ao Dia da Criança, o 
governo deverá utilizar meios próprios, membros da sociedade civil, entidades como 
a Sociedade Brasileira de Pediatria, nutricionistas, membros da Associação Brasileira 
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para Estudos da Obesidade, Sociedade Brasileira de Endocrinologia, bem como 
estudiosos do assunto, para participar dessas ações. 

É necessário que se faça uma campanha forte, visando diminuir essa 
situação nas escolas públicas e particulares, hospitais e outras localidades. É preciso 
dar a atenção devida às nossas crianças e aos nossos adolescentes. 

Sr. Presidente, Deputado Wasny de Roure, quero fazer uma sugestão a 
V.Exa. Dados estatísticos comprovam que 30% dos obesos do Distrito Federal são 
crianças. Portanto, sugiro que a nossa Câmara Legislativa, por meio de sua 
publicidade nos órgãos de imprensa, participe dessa campanha de conscientização 
das crianças nesta semana que antecede o Dia Nacional da Criança. Agora esta Casa 
tem uma lei de autoria de um Deputado Distrital e é preciso que ela participe dessa 
campanha. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, nem vou fazer o comentário da lei, mas, no discurso, V.Exa. citou – 
achei fundamental – a questão da obesidade de nossas crianças. V.Exa. toca em um 
ponto importante. Acho que temos de dar um encaminhamento, por meio de 
requerimento ou informação, para a Secretaria de Educação, pois é muito importante 
fazer um trabalho nas escolas públicas do Distrito Federal com relação aos obesos 
infantis. Há má educação na questão da alimentação. É importante que a Secretaria 
de Publicidade, que tem uma verba extraordinária, faça uma campanha educativa 
nas televisões, nos jornais etc. sobre a obesidade infantil. A Secretaria de Educação 
também precisa tratar desse tema, a fim de que possamos, Deputado Joe Valle, 
Deputado Agaciel Maria e demais Deputados, melhorar o sistema de alimentação das 
nossas crianças. 

É fundamental e muito rico o discurso de V.Exa., já que traz à tona um 
assunto das nossas crianças que pode ser corrigido por vontade pública. Que o novo 
Secretário de Comunicação também faça uma propaganda nesse sentido. O 
Secretário de Educação também é novo. Enfim, que possamos informar aos dois 
novos secretários esses dois raciocínios nossos, para que se possa fazer a diferença 
na escola pública e também na comunidade em geral do Distrito Federal. 

Era somente isso, Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço o aparte de V.Exa. e o incorporo ao 
meu pronunciamento. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 
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DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Deputado 

Agaciel Maia, parabenizo V.Exa. e lhe agradeço a concessão do aparte. 

Essa é uma preocupação minha desde o início do nosso mandato, em 2011, 
quando entrei também com um projeto de combate à obesidade infantil, na Semana 
de Combate à Obesidade Infantil, que hoje já é lei. V.Exa. vem ampliar essa nossa 
preocupação. 

Quero estar junto a V.Exa., porque sabemos que a criança obesa hoje é um 
adulto doente amanhã. Tudo isso, muitas vezes, é fruto realmente da falta de 
responsabilidade do Estado com as nossas crianças. 

Muitas vezes temos a oportunidade de ouvir alguns gracejos de que criança 
gordinha é criança bonitinha. Sabemos que criança gordinha, criança obesa, será 
realmente um adulto com deficiência em sua saúde. E muito pior, as nossas crianças, 
pela obesidade, vêm a cada dia perdendo a sua condição de ser criança e sendo 
manipuladas, muitas vezes, por meios perversos, que são os meios de comunicação, 
como o cinema, a televisão, a internet. Isso facilita a essas crianças ficarem paradas 
e não se desenvolverem. E, infelizmente, ao não desenvolverem o corpo, dificilmente 
desenvolverão a inteligência e o meio de interagir com o meio ambiente e com os 
outros instrumentos que temos. Isso é um castigo! Um castigo muito grande. É um 
crime o que a sociedade, principalmente a sociedade comercial, tem feito com as 
nossas crianças! Graças a Deus, muitas coisas foram proibidas, mas, até há pouco 
tempo, tínhamos propagandas de alimentos usando fotografias de crianças para que 
pudessem vender seus alimentos ricos em carboidratos, em calorias, trazendo 
grande prejuízo à saúde das nossas crianças, à saúde do nosso País. Aquilo que hoje 
parece ser uma gracinha, mais tarde vai ter um custo muito grande para o Estado. 

Então, quando V.Exa., juntamente com o Deputado Olair Francisco, propõe 
uma ampliação do compromisso, da responsabilidade do Estado e da sociedade com 
as crianças, estamos cumprindo, ou melhor, estamos pagando, já atrasados... com 
aqueles que são inocentes, que são as nossas crianças, com aqueles que são o 
presente e o futuro deste País. Do contrário, amanhã não teremos gente para estar 
aqui, substituindo-nos com a mesma condição de saúde que temos hoje, 
substituindo os espaços tanto no poder político, quanto no poder de 
desenvolvimento econômico deste País. 

A nossa lei já foi aprovada, mas eu gostaria de fazer parte da sua ampliação. 
Esse é o meu desejo. Acompanho esse problema e sei, pois fui uma criança obesa e 
hoje sou uma adulta obesa, o quanto isso pesa. Hoje temos também a situação do 
preconceito com a obesidade. A obesidade hoje carrega, dentro da sociedade, uma 
marca de preconceito e uma dívida muito grande tanto do Estado, quanto da 
sociedade para com o ser humano. 

Muito obrigada, Deputado. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Parabenizo V.Exa. pelo aparte e o incorporo ao 

meu pronunciamento. V.Exa., entre nós, Deputados, é quem tem mais convivência 
com as crianças, por ser professora. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência solicita que 
seja o mais breve possível, porque nós já temos mais de treze minutos, Sr. 
Deputado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu falarei 
brevemente. É somente para comentar, Deputado Agaciel Maia, a oportunidade da 
sua fala. Nos últimos dez anos, nós tivemos um crescimento de 15% na obesidade 
infantil. Uma criança, um adolescente obeso será um adulto diabético e hipertenso. 
Isso é um grave problema da sociedade. O que acontece é que a indústria 
alimentícia, com a sua capacidade de produzir publicidade, induz as famílias que não 
têm orientação nutricional a alimentarem as crianças com alimentos inadequados, 
ricos em gorduras e sódio. Então, de fato, esse projeto é extremamente oportuno. 
Nós tentamos aqui, na minha primeira legislatura, aprovar um projeto em comum 
com o Deputado Augusto. Infelizmente, foi considerado inconstitucional, mas acho 
que hoje temos as condições, já que temos a lei, de propagar educação nutricional 
em todas as escolas, em todas as famílias, para evitar esse grave problema que hoje 
domina a nossa realidade. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço o aparte da Deputada Arlete 
Sampaio. V.Exa., como médica, já foi vice-governadora, sabe da importância desse 
assunto. 

Sr. Presidente, hoje é o Dia da Imprensa e eu quero fazer um apelo para que 
possamos divulgar, através de blog, jornais, televisão, essa campanha de publicidade 
quanto a obesidade infantil, dizendo que 30% dos obesos do Distrito Federal são 
crianças.  

Para encerrar, quero me solidarizar com os servidores públicos que estão 
hoje na Câmara Legislativa e que, às vezes, nem me procuram porque sabem que eu 
sou servidor e estou Deputado. A maioria das categorias já sabe qual é o voto do 
Deputado Agaciel Maia, como servidor.  

Então, eu quero dizer a vocês que podem contar comigo.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 
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Concedo a palavra à Deputada Celina Leão (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel pela liderança do Bloco Social 
Ecológico. 

DEPUTADO DR. MICHEL (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos e a todas. Quero cumprimentar todos os servidores que 
aqui estão e o Sr. Presidente. Realmente, a reivindicação dos servidores é justa, mas 
hoje, Sr. Presidente, venho aqui falar sobre pizzaria.  

Eu não poderia deixar de vir aqui e queria que todos me ouvissem. Eu não 
poderia deixar de vir aqui porque o homem, quando é probo... Vocês têm toda 
razão, mas ouçam também. O homem, quando é honesto e sério, bota a cara dele 
para que todos vejam. E a Globo colocou a minha cara. Hoje o Cláudio Humberto 
falou, e eu não poderia deixar de vir aqui mostrar a minha cara, porque sou um 
homem sério. Em pizzaria não se aluga carro, em pizzaria se come pizza. 
Esqueceram-se de dizer que o local onde foi locado o carro um dia foi uma locadora. 
E eu trouxe aqui os documentos porque eu não tenho nada a esconder. Não tenho 
nada a esconder! Da minha vida foram trinta anos no serviço público. Assim como 
vocês hoje estão lutando, eu nunca votaria contra servidor. E não deixo, porque fui 
servidor por trinta anos. E não tem nada que macule a minha imagem. Nada! Fui 
policial civil por trinta anos, colocando a minha vida em jogo e hoje estou aqui. E não 
vai ser aqui que vai se macular a minha imagem, por causa de uma porcaria de um 
carro alugado. Não vai ser aqui. O carro é alugado para eu poder trabalhar para o 
povo e pelo povo. E agora vêm aqui dizer que onde foi alugado o carro é uma 
pizzaria. É uma pizzaria, mas outrora foi uma locadora que mudou de lugar e está 
aqui o endereço dela: Quadra 2, Conjunto D-3, Casa 33, porque o indivíduo não 
conseguiu pagar o aluguel de onde era a locadora, mas ele tem a locadora dele 
ativa, conforme está na Junta Comercial hoje em dia. Eu não preciso macular a 
minha imagem por causa de porcaria de aluguel de carro. Não preciso disso. Sou um 
homem probo, sou um homem honesto, sou um homem sério! Vim a esta Casa para 
fazer a diferença, não para ser jogado na lata do lixo, conforme querem fazer com 
minha imagem. Com a minha imagem, não! Eu disse aqui outro dia na sala de 
reunião: eu sou incorruptível, não adianta querer me corromper porque não aceito 
propina, não aceito corrupção. Não vai ser por causa de porcaria de carro que vão 
querer jogar meu nome na lama. Agora, quem tem um microfone na mão fala o que 
quer, faz o que quer, desmoraliza homem honesto. Eu tenho nome, eu tenho família, 
eu tenho filho.  

As pessoas, quando nos veem na rua, não sabem dividir o joio do trigo, mas 
eu venho aqui dizer a essa galeria que já estive na mesma luta de vocês, e continuo 
lutando em prol do servidor público porque é justa a luta de vocês. Vamos fazer tudo 
o que pudermos fazer para votar hoje aquilo que tiver de ser votado.  
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Mas, agora, querer jogar o nome de um homem sério na lama porque tem 

um microfone na mão, isso não vão fazer, não vão fazer! Apesar de não ter a 
amplitude que uma Globo tem, a amplitude que um jornal tem, eu tenho uma coisa, 
eu tenho um coração limpo, eu tenho as mãos limpas porque minha mão ninguém 
suja. Está aqui o local onde a empresa está localizada hoje, e o carro está aí embaixo 
para quem quiser ver! Ele é alugado, mas está sendo usado em prol da comunidade, 
não está aí não e não tem nada escondido. Outrora esta Casa alugou um carro para 
que os Parlamentares pudessem usar. Como eu já tinha um carro alugado, no carro 
que foi comprado não andei um quilômetro. Seria improbidade administrativa ter um 
carro alugado e usar um comprado. Não andei um quilômetro, passei ao meu 
sucessor sem rodar um quilômetro porque eu tinha um alugado. Quando eu era 
delegado de polícia, eu tinha um carro para correr atrás de vagabundo, e como 
Deputado, eu tenho um carro para andar em todos os lugares, porque vou a todo 
lugar! Onde tiver um coração precisando de um Deputado, lá estou para trabalhar.  

Agora, dizer que eu loquei um carro em uma pizzaria é covardia. Na pizzaria 
se come pizza. Seria um absurdo um Deputado, ou até mesmo um ex-delegado, ir a 
uma pizzaria locar um carro. Queriam me desmoralizar, mas não me desmoralizam 
porque sou um homem honesto e sério, não faço coisa errada. Quem sempre 
prendeu não pode vir aqui... O Sr. Cláudio Humberto hoje falou, mas ele não me deu 
a oportunidade de ir ao seu programa. Se der, vou e provo, estão aqui as provas. 

Era o que eu tinha a falar, Sr. Presidente. (Palmas.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado Dr. 
Michel, tive acesso, e o Deputado Chico Leite também teve, a uma pesquisa que 
mostrou que V.Exa. cresceu muito. Era mais do que natural que V.Exa. fosse 
apanhar. O que aconteceu com V.Exa. foi um ataque político. Acho que tem uma 
parte boa, porque, se o único defeito que acharam em V.Exa. foi a locação do carro, 
significa dizer que V.Exa. está muito limpo. Devem ter procurado muito mais. Então, 
acho que, se eu fosse V.Exa., eu me aborreceria, sim, como temos de nos aborrecer 
e ficar indignados. Mas, se o problema do Dr. Michel foi ter alugado um carro e, 
depois, o cara ter mudado de endereço, então, meu amigo, V.Exa. está muito bem.  

Portanto, quero me solidarizar com V.Exa. e dizer que, se V.Exa. fosse um 
Deputado apagado, um zero à esquerda, com certeza ninguém ia jogar pedra em 
V.Exa. não. Mas V.Exa. começou a crescer e começou a incomodar. Portanto, amigo, 
prepare-se, porque ser Deputado hoje é igual a ser lutador de MMA: vence pela 
resistência que tem de apanhar, não de bater. Quem tiver mais resistência para 
apanhar fica em pé. Está certo? Se V.Exa. continuar sendo esse Deputado dedicado 
que vai de porta em porta fazer o trabalho que está fazendo, pode se preparar que 
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V.Exa. vai apanhar ainda mais. Acho que V.Exa. tem que se indignar, mas não pode 
baixar a cabeça não. Vá em frente, Dr. Michel. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ELINA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado Dr. 
Michel, eu só posso fazer minhas as palavras do Deputado Agaciel Maia. 

V.Exa. é um Deputado que chegou a esta Casa e a engrandeceu. 
Engrandeceu porque, em todas as suas intervenções, o coletivo vem em primeiro 
lugar, a sua comunidade vem em primeiro lugar. E V.Exa. se impôs pelo seu 
conhecimento, porque, da sua bagagem de passagem pela Polícia Militar, pela Polícia 
Civil, por sua formação, muitas vezes, nós que não temos essa formação jurídica, 
não temos essa visão de segurança pública, V.Exa. é a pessoa que procuramos para 
ter uma visão melhor do que está acontecendo no Distrito Federal e no Brasil. 

Quero dizer que tenho o maior orgulho de ser sua amiga e maior orgulho 
ainda de tê-lo como um Deputado que eu gostaria que estivesse no meu partido. Já 
lhe fiz o convite, e insisto nesse convite, porque o partido todo – e não só eu – 
ficaria muito honrado com sua presença, uma pessoa de caráter, uma pessoa de 
brio, uma pessoa que enfrenta os problemas de frente, e não como muitos fazem, 
dizendo que querem tudo aberto, mas mandam trancar tudo, mandam fechar tudo, e 
falam nas alcovas. 

Parabéns, Deputado Dr. Michel, por sua coragem e, principalmente, por sua 
honestidade. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço o aparte da Deputada Eliana Pedrosa. 
S.Exa. pode ter certeza. Muito obrigado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Dr. Michel, o Deputado Agaciel Maia fez um aparte à fala de V.Exa., a Deputada 
Eliana Pedrosa, a mesma coisa. Eu estou aqui, em nome do meu bloco, em nome 
desse bloco do qual V.Exa. participou – quando mudou de partido, V.Exa. teve que 
se dirigir para outro bloco. 

Eu tenho muita confiança, muita admiração e muito respeito por V.Exa. E 
Brasília sabe quem é Michel. V.Exa. chegou aqui como um dos mais votados por 
região. Aqui há 24 Deputados Distritais, 8 Deputados Federais, 3 Senadores da 
República, 1 Governador e 1 Vice-Governador. Nenhum desses senhores que foram 
votados – nem o Olair, nem a Eliana, nem o Joe Valle, nem o Chico Leite, e muito 
bem votados, teve a aprovação da nossa comunidade como V.Exa. teve. Antes da 
eleição, quando eu fiz a pesquisa em Sobradinho I e II, eu sabia que não adiantaria 
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eu caminhar por Sobradinho II porque V.Exa. teria quase de 20% a 30% dos votos 
daquela comunidade. E sabe por quê, Deputado Dr. Michel? Porque Sobradinho sabe 
quem é o senhor, a comunidade sabe quem é o senhor. E, às vezes, essas pessoas 
que não sabem o que é o certo e o que é o errado vêm querer questionar um 
homem ilibado como V.Exa., um homem trabalhador, um homem honrado e 
respeitado por sua comunidade. 

O Deputado Agaciel Maia foi muito feliz quando disse que V.Exa. foi 
observado, foi procurado por tudo, mas encontraram apenas essa questão, que não 
é ilícita. O Regimento da Câmara lhe dá o direto de alugar um carro, e dá o direito 
de prestar contas – e estão prestadas. Agora, se eles não sabem que uma empresa 
pode mudar de endereço, eles têm que ir lá onde se faz uma empresa para saber se 
ela pode mudar de endereço ou não. Apenas a empresa mudou de endereço. 

Então, eu quero apenas dizer a V.Exa., que é meu Presidente na Comissão 
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, que eu 
estou sempre do seu lado, porque nessa questão aí não tem nada que possa ferir a 
sua imagem. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço o aparte do Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO JOE VALLE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Deputado Dr. Michel, 
quero bem rapidamente me solidarizar. Estivemos juntos à frente desse trabalho 
recente que ainda não se concluiu na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

Quero dizer que tenho muito orgulho de, na condição de cidadão, tê-lo como 
Deputado e tenho certeza absoluta da sua conduta ilibada. E o conhecendo mais 
pela participação na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e 
Decoro Parlamentar, tenho certeza absoluta de que Brasília ganhou muito com sua 
eleição. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço o aparte do Deputado Joe Valle. 

Sr. Presidente, para concluir, quero dizer que minhas contas estão todas 
aqui. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Ouço o aparte de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou pedir o máximo de 
objetividade, pois o horário já é avançado e já alcançamos o quorum. Nós 
pretendemos entrar em breve na Ordem do Dia. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Quero 

apenas me solidarizar com V.Exa., Deputado Dr. Michel, que conheço da polícia. 
Conheço a sua história. Eu tenho 24 anos de polícia e o conheço há 24 anos. Não é 
qualquer um que vai apagar a sua história, pode ter certeza absoluta. Sou 
testemunha de tudo o que V.Exa. tem feito para Brasília. Pode ter certeza, meu 
amigo, de que não vai ser um leviano que vai jogar seu nome na lama. Fica 
tranquilo, porque seus amigos o conhecem e estão do seu lado. Fique forte, fique 
firme e conte conosco. 

Obrigado. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Agradeço o aparte do Deputado Wellington Luiz. 

Sr. Presidente, só para concluir, quero dizer que os documentos estão todos 
aqui para que a Mesa Diretora veja que não há nada que macule a minha imagem 
quanto a esse aluguel do carro. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Muito obrigado a todos os servidores por terem me dado a oportunidade e 
por terem me ouvido. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. Na qualidade de Presidente, também conte com a minha solidariedade. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu não vou fazer uso da palavra longamente, só quero 
encaminhar a decisão a que nós chegamos no Colégio de Líderes, na sala da 
Presidência. Nós pedimos a V.Exa. que, logo que possível, dê início à votação dos 
projetos constantes dos itens de nºs 72 a 76 da pauta de hoje, assim como pedimos 
para serem incluídos, extrapauta, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 1.590, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.595, de 2013; e Projeto de Lei nº 1.605, de 2013. 

Eu sei que aqui estão diversos servidores que gostariam muito que hoje 
fossem votados os projetos. Nós encaminhamos nesse sentido, entretanto, no 
Colégio de Líderes, foi colocada a necessidade de a Comissão de Constituição e 
Justiça dar o seu parecer aos demais projetos para que nós possamos votá-los. Nós 
já fizemos um pedido ao Presidente da CCJ, Deputado Chico Leite, para que reúna 
amanhã pela manhã extraordinariamente a comissão. 

E fazemos um apelo a todos os nossos Deputados desta Casa. Tenho certeza 
de que todos estarão aqui amanhã para que possamos proceder à votação dos 
demais projetos. Este é o apelo que fazemos: vamos repetir o quorum amanhã para 
que possamos votar todos os projetos de servidores, principalmente aqueles que têm 
incidência para este mês de setembro.  
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Esse foi o acordo feito. Estou transmitindo – não é a minha posição pessoal –

a decisão do Colégio de Líderes. 

É isso, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

 (Manifestações da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero pedir aos colegas 
do Sindsep e do Sindprev que tenham um pouco de compreensão para que a sessão 
transcorra na normalidade. Vocês são bem-vindos, mas nós temos todo um 
procedimento, assim como os sindicatos, e nós temos que seguir rigorosamente o 
processo. Vocês não serão prejudicados. Apenas espero que tenham compreensão 
com o processo político. Nós vamos alcançar aquele objetivo que é tão esperado por 
todos vocês. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só ratificando a fala da Deputada Arlete Sampaio, lembro que no Colégio 
de Líderes, e com outros Parlamentares presentes, o governo se comprometeu a 
enviar para a Câmara o projeto dos especialistas de saúde, que ficaram de fora, 
como também corrigir o texto dos profissionais do LACEN – Laboratório Central de 
Saúde Pública, com a redução da carga horária. Isso faz parte do acordo global para 
que possamos encaminhar as votações aqui na Câmara Legislativa, Sr. Presidente. 
Eu só gostaria de deixar registrado isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
verdade, é um esclarecimento, antes da votação, que eu gostaria de fazer da 
tribuna, embora rapidamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, daqui a pouco. 
Há uma Deputada inscrita pela Liderança do PSD. Eu darei a V.Exa. a oportunidade 
nos Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão, Líder do PSD. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu gostaria aqui de colocar que a maioria dos 
projetos foi votada na nossa comissão hoje pela manhã e há interesse, sim, acredito, 
de todos os Parlamentares de votar os projetos de todas as categorias. 
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Eu queria fazer uma referência à questão que a Deputada Eliana Pedrosa 

colocou sobre os especialistas. Nós não fazemos saúde pública sem uma equipe 
multidisciplinar. Hoje, inclusive, numa conversa no gabinete do Deputado Wasny de 
Roure, nós pedimos à Liderança do Governo que o projeto seja encaminhado à 
Câmara Legislativa para ser votado juntamente com o restante do projeto da saúde. 
Por quê? Porque há incidência salarial do projeto da saúde em 2014. Então, fazemos 
esse apelo. Nós sabemos que houve uma comissão hoje atendida pelo Secretário 
Wilmar Lacerda, e nós fazemos um apelo nesse sentido para que os projetos 
ampliem a participação de todas as categorias, para que um projeto não contemple 
um pedaço de uma categoria e deixe outro de fora. É isso que esta Câmara 
Legislativa tem que fazer. Nós sabemos que, muitas vezes, os sindicatos são 
pressionados pelo governo, chegam aqui à Câmara Legislativa e falam: “A gente não 
quer emenda”, mesmo sabendo que é necessária, às vezes, alguma emenda para 
fazer ajuste no projeto. 

Eu quero deixar um recado aqui para o Secretário Wilmar: se ele não quiser 
fazer emenda, que ele se candidate, que venha ser Deputado e convença 23 
Deputados a não fazerem emenda, porque é uma prerrogativa nossa, desde que não 
haja conflito com os interesses das categorias, porque não há nenhum Parlamentar 
aqui que vai ser irresponsável de fazer emenda para prejudicar a categoria. Aqui 
ninguém é doido. Eu queria só fazer esse parêntese, porque é importante colocar os 
pingos nos is para fazer a votação de uma forma transparente e coerente. 

Eu queria trazer uma questão hoje que acho importante, fugindo um pouco 
do assunto das categorias. No que faltar da nossa comissão, nós estamos dispostos a 
ajudar, nós queremos votar, a oposição aqui é posição. Nós votamos hoje a grande 
maioria dos projetos na nossa comissão e temos a certeza de que amanhã, como 
ficou definido, o Colégio de Líderes vai votar o restante. 

Agora, eu queria fazer um pronunciamento que acho que é importante. 
Deputada Eliana Pedrosa, acho que é algo importante relembrar aqui que o 
Governador Agnelo, na semana passada, teve um indiciamento no STJ. Não há 
nenhum juiz que daria uma abertura ao Governador de Estado se não tivesse um 
mínimo de indício. Aí, Deputada Eliana Pedrosa, quero relembrar aqui o caso do 
Daniel. O Daniel gravou um depoimento para mim e para a Deputada Eliana Pedrosa, 
de uma hora, em que ele afirmava que a propina dos certificados de boa prática que 
ele pagava ao Governador Agnelo era de 50 mil reais! Agora, novamente, o 
Governador é indiciado, em outra ação, pelo mesmo certificado de boas práticas, em 
que o valor da propina é o mesmo. São duas ações diferentes no STJ. 

Num determinado momento, quiseram inverter o jogo, falando que eu e a 
Deputada Eliana Pedrosa estaríamos tentando comprar uma testemunha. Ora, então, 
decerto, eu e a Deputada Eliana Pedrosa compramos também o caderno de anotação 
da Hipolabor lá em Minas Gerais, porque lá no caderno de anotação está escrito “50 
mil reais – Agnelo”! Então, eu gostaria, Deputada Eliana Pedrosa, de deixar esse 
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desabafo aqui porque, numa ação covarde naquele momento, o Governador tentou 
indiciar a Deputada Eliana Pedrosa e eu por denunciação caluniosa. Quando chegou 
ao Ministério Público, o Ministério Público falou: “Olha para saber se é denunciação 
caluniosa, tem que saber se houve a propina ou não”. Aquilo foi remetido ao STJ e à 
Polícia Federal, em que eu sou parte no processo e o Agnelo é réu. 

Então, é só um desabafo que eu gostaria de fazer, porque, às vezes, ficam 
algumas lacunas de coisas que aconteceram no passado, e agora começam a se 
juntar as materialidades de dois processos diferentes. Eu acho que há algo aqui que 
é coerente. Algumas pessoas até ficaram na dúvida: será que as Deputadas 
tentaram comprar aquela testemunha ou será que aquela testemunha falou a 
verdade? Então, o tempo vai mostrar por si mesmo. Era muito importante fazer esta 
pontuação. 

Quanto aos trabalhadores, contem com a Oposição na votação dos projetos.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro eu quero saudar a galeria. 
É muito importante a presença de todos vocês aqui, todos os sindicalistas. Eu vi há 
pouco a nossa companheira Marli, que lutou bravamente para que esses projetos 
chegassem à Câmara Legislativa. Mas é importante dizer que esses projetos só estão 
chegando aqui porque há um governo que tem sensibilidade com o servidor público, 
coisa que não acontecia em governos anteriores. Eu era oposição em governos 
anteriores, e nós, a Oposição, éramos proibidos de apresentar qualquer emenda para 
servidor. Hoje, não. É um governo que dialoga, é um governo que chega aonde é 
possível e dá o reajuste que os servidores merecem. 

(Manifestações na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero dizer aos colegas 
que estão nos visitando que é uma enorme satisfação ter a presença de vocês. A 
manifestação deve ser em termos respeitosos. Esta é uma Casa que deve respeitar 
as palavras dos senhores Parlamentares. Estão aqui porque foram eleitos pela 
população. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, é importante falar mais: eu, 
a Deputada Arlete Sampaio, o Deputado Chico Leite, o Deputado Cláudio Abrantes e 
o Deputado Evandro Garla nunca mudamos de lado, estivéssemos no governo ou na 
oposição. Nós sempre tivemos lado: é o lado dos trabalhadores. Preocupa-nos muito 
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que pessoas que nunca estiveram a favor de trabalhador de uma hora para outra 
virarem defensoras de trabalhador. Isso é preocupante. 

No que tange ao nosso Bloco PT/PRB, nós estaremos aqui, Sr. Presidente, 
Deputado Wasny de Roure, sob a liderança de V.Exa., que é do nosso partido, para 
votar todos os projetos dos servidores, porque esse é o nosso compromisso. Todos 
os projetos dos servidores! Porque nós sempre estivemos ao lado de servidores. 
Nunca mudamos de lado. Nunca trocamos de lado. Essa é a nossa vida, esse é o 
nosso destino. 

Dizendo isso, Sr. Presidente, quero acrescentar duas questões que me 
parecem importantes. Primeiro, fazer uma saudação ao Dr. Ibaneis, Presidente da 
OAB, que está aqui também, na defesa da carreira dos advogados do Governo do 
Distrito Federal. Seja bem-vindo, Dr. Ibaneis. 

Segundo, quero falar para um pistoleiro da honra alheia – pistoleiro da honra 
alheia! –, que não merece ser chamado de jornalista, porque não é. É um moleque 
que teima em atentar contra a honra e a dignidade das pessoas, esse verme 
chamado Mino Pedrosa. Quero dizer para ele e para os seus seguidores que, em 
relação ao jornalista Orlando Pontes, que é meu amigo há mais de vinte anos e 
trabalhou no Correio Braziliense, na Globo, no Jornal de Brasília, não há 
absolutamente nada que desabone a conduta desse homem. Eu não estava no meu 
gabinete ontem, mas esse pistoleiro da honra alheia escreve que eu estive com o 
Orlando. Eu não estive, porque não estava no meu gabinete. Se estivesse, o teria 
recebido com muito prazer; inclusive, ele está convidado a comparecer no meu 
gabinete na hora em que quiser, porque ele é um homem de bem. Agora, esse 
canalha chamado Mino Pedrosa vai aprender a respeitar os homens e as mulheres. É 
um covarde que se esconde, um moleque que, quando ganhamos as ações, se 
esconde. Cinco delegados ganharam ação dele na Justiça e ele se esconde, 
Deputado Dr. Michel. Coloca todos os bens no nome de uma menina menor para 
fugir do pagamento. Esse moleque que atacou a dignidade do advogado Claudismar 
Zupiroli. Há pouco eu conversava com o Dr. Ibaneis e ele me disse que a OAB está à 
disposição para ajudar na defesa do Zupiroli, porque ele é um homem da mais alta 
dignidade, um advogado que honra o nome e o juramento de ser advogado. 
Portanto, esse moleque chamado Mino Pedrosa terá de aprender a respeitar as 
pessoas. Não é assim que se faz jornalismo, não é assim que se escreve a respeito 
das pessoas. É muito fácil caluniar, difamar e, depois, se esconder para não pagar o 
que deve. Eu vou atrás, Deputado Chico Leite, de cada centavo que eu tenho direito. 
E digo mais: não irei doar para casa de caridade, não. Estou agindo civil e 
criminalmente: esse moleque vai aprender a respeitar as pessoas, esse vagabundo 
vai aprender a respeitar a dignidade das pessoas. É um moleque, vagabundo, 
imprestável e que não merece o título de jornalista.  

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 

Vigilante. Encerraremos os Comunicados de Líderes e passaremos aos Comunicados 
de Parlamentares. Antes, porém, concedo a palavra ao Deputado Chico Leite pela 
Comissão de Constituição e Justiça para fazer um esclarecimento aos Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
meus colegas e minhas colegas Parlamentares, eu vi a necessidade de vir à tribuna 
para dar um esclarecimento aos colegas. A Comissão de Constituição e Justiça 
sempre houve por bem trabalhar, segundo o Estado de Direito, fazendo a 
distribuição dos projetos por sorteio. Os Relatores são sorteados, de maneira a 
quebrar o paradigma do presidencialismo que ainda existe nos parlamentos.  

Eu gostaria que as trabalhadoras e os trabalhadores prestassem bastante 
atenção. Assim que chegaram os projetos, eles foram assim distribuídos... Se for 
possível ouvir, será também possível compreender com quem estão os projetos, para 
que as categorias possam fazer o debate. Eu não acredito em mágico, em herói; 
salvador só há um e está lá em cima. De maneira que só a sociedade organizada 
pode fazer as coisas.  

(Manifestações da galeria.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Prestem atenção. O Projeto de Lei nº 1.586, de 
2013, que reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Apoio às Atividades 
Policiais Civis do Distrito Federal e dá outras providências foi distribuído ao Deputado 
Robério Negreiros, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.587, de 2013, que 
dispõe sobre a jornada de trabalho da Carreira de Assistência Pública à Saúde do 
Distrito Federal, de que tratam as Leis nºs 740 e 2.816, foi distribuído ao Deputado 
Aylton Gomes, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.588, de 2013, que 
reestrutura a tabela de subsídios da Carreira Atividades Complementares de 
Segurança Pública e dá outras providências, foi distribuído à Deputada Eliana 
Pedrosa, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.589, de 2013, que reestrutura 
a tabela de vencimentos da Carreira Atividades Culturais e dá outras providências, foi 
distribuído ao Deputado Cláudio Abrantes, com quem se encontra; o Projeto de Lei 
nº 1.590, de 2013, que reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Atividades 
do Hemocentro e dá outras providências, foi distribuído a este Parlamentar, já foi 
relatado e decidido na Comissão de Constituição e Justiça – está pronto para ser 
votado aqui em plenário; o Projeto de Lei nº 1.591, de 2013, que reestrutura a 
tabela de vencimento da Carreira Atividade de Meio Ambiente do Quadro de Pessoal 
do Ibram e dá outras providências, foi distribuído ao nobre Deputado Robério 
Negreiros, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.592, de 2013, que 
reestrutura a tabela de vencimento da Carreira Atividades em Transportes Urbanos e 
dá outras providências, foi distribuído por sorteio ao Deputado Aylton Gomes, com 
quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.593, de 2013, que reestrutura a tabela de 
vencimento da Carreira Atividades Penitenciárias e dá outras providências, foi 
distribuído por sorteio à Deputada Eliana Pedrosa, com quem se encontra; o Projeto 
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de Lei nº 1.594, de 2013, que reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira 
Auditoria de Atividades Urbanas no Distrito Federal e dá outras providências, foi 
distribuído por sorteio ao Deputado Cláudio Abrantes, com quem se encontra; o 
Projeto de Lei nº 1.595, de 2013, que reestrutura a tabela de vencimentos da 
Carreira Auditoria de Controle Interno do Distrito Federal e dá outras providências, 
foi distribuído a este Parlamentar, que apresentou relatório na terça-feira passada, já 
foi aprovado e está pronto para ir à votação neste plenário; o Projeto de Lei nº 
1.596, de 2013, que reajusta a tabela de vencimentos da Carreira Auditoria 
Tributária do Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído ao Deputado 
Robério Negreiros, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.597, de 2013, que 
reestrutura a tabela de vencimento da Carreira Cirurgião-Dentista do Quadro de 
Pessoal do Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído ao Deputado 
Aylton Gomes, com quem se encontra – era importante que os trabalhadores e 
trabalhadoras soubessem com quem se encontram os projetos –; o Projeto de Lei nº 
1.598, de 2013, que reestrutura a Carreira de Fiscalização de Atividades de Limpeza 
Urbana do Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído por sorteio à 
Deputada Eliana Pedrosa, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.599, de 
2013, que reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Gestão Sustentável de 
Resíduos Sólidos e dá outras providências, foi distribuído ao Deputado Cláudio 
Abrantes por sorteio, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.600, de 2013, 
que reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Médica do Quadro de Pessoal 
do Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído a este Parlamentar por 
sorteio, que apresentou seu relatório na reunião de terça-feira – a Deputada Eliana 
Pedrosa pediu vista e o devolveu hoje no final da manhã com uma emenda, e está 
pronto para ser votado também.  

Sr. Presidente, é muito importante... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Matéria que é publicada no 
Diário Oficial. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, é importante que os 
trabalhadores e trabalhadoras saibam com quem se encontram os projetos. 
(Palmas.) 

Já termino, Sr. Presidente. O Projeto de Lei nº 1.601, que dispõe sobre a 
Carreira Músico da Orquestra Sinfônica do Teatro Nacional, foi distribuído por sorteio 
ao Deputado Robério Negreiros, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 1.602, 
de 2013, que reajusta o valor da parcela pecuniária instituída pelo art. 1º da Lei nº 
2.770, de 2001, foi distribuído por sorteio ao Deputado Aylton Gomes, com quem se 
encontra; o Projeto de Lei nº 1.603, de 2013, que dispõe sobre a Carreira 
Planejamento e Gestão Urbana do Distrito Federal e dá outras providências, foi 
distribuído por sorteio à Deputada Eliana Pedrosa, com quem se encontra; o Projeto 
de Lei nº 1.604, de 2013, que dispõe sobre a Carreira Políticas Públicas e Gestão 
Governamental do Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído por 
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sorteio ao Deputado Cláudio Abrantes, com quem se encontra; o Projeto de Lei nº 
1.605, de 2013, que reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que menciona e 
dá outras providências, foi distribuído a este Parlamentar, que o levou na terça-feira, 
foi votado e encontra-se pronto para a votação em plenário; o Projeto de Lei nº 
1.603, de 2013, que dispõe sobre a Carreira Servidores da Procuradoria-Geral do 
Distrito Federal e dá outras providências, foi distribuído por sorteio ao Deputado 
Robério Negreiros, com quem se encontra; por fim, o Projeto de Lei nº 1.607, de 
2013, que dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito Federal e 
dá outras providências, foi distribuído por sorteio ao Deputado Aylton Gomes, com 
quem se encontra. 

O que é importante deste esclarecimento, Sr. Presidente, é que as categorias 
tenham a compreensão de que os Parlamentares querem fazer o debate e estão em 
suas prerrogativas, de quem depende efetivamente a votação. Por mim, Presidente 
da Comissão de Constituição e Justiça, nós faríamos a votação em plenário hoje 
ainda. 

(Manifestações da galeria.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu atendo ao Colégio de Líderes e entendo que, 
em não sendo possível assim, porque nós temos que atender ao Colégio de Líderes, 
que pudéssemos fazer hoje aqueles quatro que estão prontos, mais o que a 
Deputada Eliana Pedrosa devolveu depois da vista, que é o da carreira de médicos. 
Os demais, colocamos com tranquilidade amanhã, desde que os relatores os tragam.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. Estão encerrados os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Boa tarde a todos e a todas, a todos os servidores que estão aqui, 
servidores que nos dão muito orgulho de poder, neste momento, estar aqui tentando 
representá-los, tentando atender todas as demandas de vocês. Saibam que vocês 
são muito importantes, porque são vocês que prestam serviço a todos os cidadãos 
do Distrito Federal. Honram a todos aqueles que pagam impostos altíssimos, com 
muito sacrifício. Parabéns para cada um de vocês! 

Tenham certeza de que a Câmara Legislativa – não só esta, a Câmara 
Legislativa de todos os tempos, desde que foi criada – tem o maior carinho, o maior 
respeito e procura cuidar com a maior celeridade de todos os projetos que tratam de 
servidores públicos. Nós estamos aqui zelando por cada um de vocês, e tenham 
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certeza de que a maior parte das carreiras que têm impacto ainda no mês de 
setembro, nós o faremos rapidamente para que ninguém tenha prejuízo.  

Eu entendo que vocês estão mobilizados, entendo que vocês querem isso 
com celeridade, mas entendam também o seguinte: o trabalho que os Relatores 
estão fazendo é um trabalho importante para que outras categorias não saiam 
prejudicadas. Já tivemos grandes avanços aqui, grandes avanços! Categorias que 
estavam ficando de fora vão poder ser atendidas. Essa compreensão vocês precisam 
ter. (Palmas.) Ninguém será prejudicado. Porém, para aqueles que hoje não foram 
contemplados, nós estamos trabalhando para que a justiça seja feita.  

Então, eu peço só um pouquinho de compreensão, porque hoje aqueles que 
foram lembrados podem ser aqueles que não serão lembrados amanhã. E a Câmara 
Legislativa quer que se faça justiça com cada categoria profissional, que cada 
categoria profissional tenha o seu direito defendido e o seu direito votado aqui nesta 
Câmara.  

Portanto, quero dizer para vocês o seguinte: como disse o nosso Presidente 
da Comissão de Constituição e Justiça, já votamos ali quatro projetos. Para os outros 
todos, faremos uma extraordinária amanhã – assim como foi acordado no Colégio de 
Líderes – para podermos dar uma satisfação a vocês.  

Sr. Presidente, eu peço a atenção de todos vocês para um assunto que é 
muito importante. Eu acho que o 7 de setembro mostrou, mais uma vez, um 
movimento nas ruas, um movimento legítimo e um movimento, principalmente, de 
jovens. Eu me impressionei com a juventude – jovens de 15, 16, 17, 19 anos. Eu me 
impressionei também com o fato de que, no Estado democrático que nós vivemos 
hoje, no Estado democrático em que nós temos e queremos direito a voz, como cada 
um dos senhores está tendo aqui, os nossos jovens foram calados. Nossos jovens 
foram covardemente oprimidos; foram, de certa maneira, cerceados do direito 
legítimo de ostentar faixas, como os senhores estão ostentando hoje.  

Deputada Arlete Sampaio, V.Exa. sempre foi defensora dos movimentos 
populares. Temos que coibir os atos de vândalos, mas não podemos nunca tirar essa 
chama da juventude que luta por um Brasil melhor. É isso que eu gostaria de deixar 
registrado hoje aqui, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa, que falou por quatro minutos. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para complementar, nós estamos falando muito de servidor na questão de votar os 
planos de carreira, e eu queria cumprimentar os meus amigos da Caesb que estão 
aqui, dos quais nós não podemos nos esquecer. (Palmas.)  
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Eu queria pedir a todos os pares que estão aqui que nós fizéssemos uma 

moção pedindo ao Governador e ao nosso amigo Presidente da Caesb, o Sr. Biavati, 
que fizessem a nomeação desse povo que vem sofrendo muito atrás dessa 
nomeação. Eu queria que V.Exa., como um grande Presidente que vem fazendo a 
diferença nesta Casa, junto com o Willemann, que é o assessor institucional desta 
Casa, levassem isso ao Governador, que o sensibilizassem, pois esse povo da Caesb 
precisa ser contratado. A Caesb...  

(Manifestações na galeria.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Só um instantinho, pessoal. Vamos ajudar 
também aqui! Vocês todos precisam disso. Vamos contratar todos que são 
concursados. Não vamos deixar que o concurso expire.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Deputado Dr. Michel, eu vou agora falar nos Comunicados de 
Parlamentares. Eu gostaria de dizer que há um projeto de lei, o Projeto de Lei nº 
1.583, de crédito. Esse crédito era para realmente chamar os concursados. Só que o 
GDF está cancelando 7 milhões para a nomeação de novos servidores. Está aqui: PL 
nº 1.583. O GDF está cancelando as nomeações. Infelizmente, tenho que dar essa 
notícia a vocês. Mas está aqui: PL nº 1.583. O GDF está cancelando esse crédito de 7 
milhões para chamar vocês que foram aprovados no concurso. 

Agora, o que eu quero dizer é o seguinte: acho que o Governador Agnelo 
não está dando nenhum presente quando dá aumento aos servidores, porque S.Exa. 
teve dois anos para sentar e dar esse aumento. Agora, quando S.Exa. foi nomeado 
Governador, S.Exa. deu a si mesmo 110% de aumento e para os seus secretários 
também. Então, S.Exa. se esqueceu de que os servidores que hoje reclamam e que 
estão aí nas ruas pedindo seus direitos... Isso aqui é um direito e uma conquista de 
vocês, não é presente do Governador Agnelo Queiroz.  

Portanto, quero me somar aos meus colegas em defesa de todos os 
servidores que esperam um aumento. Que esse aumento seja aprovado, em 
especial, também para os servidores da saúde. Eu estive presente com eles, 
acreditando que ia se chegar a uma situação em que todos ficassem satisfeitos. Eu 
acho muito injusto o Governador fazer isso de última hora. Houve muitas conversas, 
muitos acordos a serem feitos com várias categorias; no entanto, não foram feitos. 
Então, ele vem, empurra goela abaixo, para que vocês, sem tempo para tomarem 
uma atitude, tenham que aceitar. Espero que o Governador honre o compromisso de 
pagar isso neste ano, no ano que vem. Se S.Exa. não estiver aqui em 2015, outro 
governador, com certeza, vai ter que honrar o compromisso de pagar essa terceira 
parcela. 
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Muito obrigado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero fazer uma intervenção acerca do tema tratado pela Deputada Eliana Pedrosa.  

Historicamente, nós sempre tivemos uma compreensão – fundamentalmente 
nós da esquerda, nós do PT – de uma polícia comunitária, que faz relações humanas. 
Não há guerra entre cidadão e polícia. Ao contrário, há cuidado, há preservação, há 
relação afetiva. Eu fiquei – confesso a V.Exa. – extremamente constrangido com a 
atuação da nossa polícia no último 7 de setembro. A nossa polícia é uma das 
melhores do Brasil, bem preparada, bem formada, mas, através desse ou daquele – 
não vamos generalizar, é muito importante não generalizar – que 
circunstancialmente ou até habitualmente tem mau comportamento, acaba passando 
uma imagem ruim para a população, que protesta legitimamente e 
fundamentalmente para o meio que debate esse tema.  

Sr. Presidente, nós do Partido dos Trabalhadores, a vida inteira, buscamos 
uma polícia comunitária. Eu vi em blogs, vi em uma série de lugares: a polícia do PT. 
Não, Sr. Presidente, nós não podemos julgar que todo evangélico é estelionatário 
porque, de vez em quando, se vê um mau pastor que engana a boa-fé alheia. Não 
podemos nunca achar que um católico é pedófilo porque há denúncias de cardeais 
com esse sentido. Isso pode haver em toda família, em toda igreja.  

Sr. Presidente, peço a V.Exa. que façamos um requerimento de providência 
específico quanto àquela ação deliberada e sínica daquele capitão que, se estava 
brincando ou não, usou mal a função e precisa ter uma resposta por isso, e a 
apuração geral de todo o comportamento da polícia naquele evento. Dessa forma, 
vamos separar os maus dos bons. O PT não aceita isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Indago se ainda há algum 
Parlamentar inscrito, antes de entrarmos na pauta de votação. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria aqui cumprimentar toda a galeria, os servidores 
públicos. Eu também sou servidor público, eu estou Deputado. Eu acho que, como 
disse aqui a Deputada Eliana Pedrosa, nós avançamos muito. Várias pessoas 
estavam sendo prejudicadas. Através dos 24 Parlamentares, tem sido feito um 
trabalho. Há um caso de um servidor que é de nível médio, é da PPGG. O governo o 
liberou, Deputado Aylton Gomes, Deputado Agaciel Maia, e lhe pagou o curso de 
mestrado, liberou e pagou o curso de doutorado. Ele hoje recebe esses dois títulos; 
mas, se a PPGG for aprovada do jeito que está, ele vai perder, porque, como ele é 
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de nível médio no concurso, o que o governo pagou pra ele, o próprio governo 
reconhece. Então, são esses os problemas que queremos solucionar.  

Eu quero dizer que estou recebendo mensagens no celular. Eu não sei onde 
está o pessoal do Sindiretas, se está aí na galeria. Mas esse tipo de trabalho de falar 
para servidor que eu estou aqui emperrando votação de projeto de servidor... Ao 
contrário. A CEOF recebeu, num dia, 22 projetos de servidores. Reunimo-nos à noite 
e, no outro dia, aprovamos 17 na CEOF. Hoje aprovamos mais dois. São aqueles 
projetos em que, efetivamente, não há ninguém sendo prejudicado.  

O que não dá, como bem disse a Deputada Celina Leão, é o Executivo achar 
que pode fazer o projeto e que nós vamos ter que acatar caladinhos; se for dessa 
forma, não precisa de Câmara Legislativa. O Parlamentar está aqui com a 
prerrogativa de fazer emenda, sim. Nós aqui somos quatorze Deputados Distritais 
que somos servidores públicos também, além dos outros dez, que também 
defendem o servidor público, porque sabem que somos nós que carregamos o piano, 
que os concursados são o Estado e os políticos estão governo. Nós concursados 
somos governo. Então, não adianta mandar mensagem dizendo que estamos 
trabalhando contra. Ao contrário, nós queremos garantir que ninguém tenha perda 
nenhuma, ninguém! Para não acontecer o que aconteceu aqui no final do ano 
passado, quando o Sindetran nos pediu que aprovássemos o projeto para o Detran e 
o aprovamos açodadamente. Esse projeto chegou à tarde e o aprovamos à noitinha. 
Ele efetivamente trouxe perda para alguns do Detran. Nós não podemos, nós temos 
que ter seriedade. 

Estive ontem com o Wilmar, que tem sido um parceiro, tem ajudado nas 
negociações. Amanhã vou estar de novo... Calma! Há negociação enquanto há 
discussão. Nós estamos apresentando aqui um requerimento para uma audiência 
pública aqui no plenário no dia 18. Nós vamos fazer uma audiência pública amanhã 
às 10h30min. Nós discutiremos de novo, lá na Secretaria, a situação de vocês. 
Enquanto há discussão, é importante continuarmos negociando. Agora, os outros 
projetos que já estão prontos para serem votados serão votados. O que eu quero 
dizer aqui é o seguinte: o compromisso é total da Casa com os servidores. Nós não 
podemos é ser açodados demais e prejudicar... Como disse uma moça pra mim: 
“Mas o senhor está querendo defender cinquenta em detrimento de setecentos”. Eu 
falei: “Não, queremos ajudar os setecentos e cinquenta”. Por exemplo, há um 
projeto de lei anterior aprovado em que os técnicos que são agentes de portaria no 
DF inteiro receberiam 95% de outra carreira. Não queremos é que esse projeto os 
exclua dizendo que não, que não precisa ter essa correlação. Por que tirar ganho de 
servidor? Nós não podemos concordar com isso.  

Eu queria dizer também que vamos defender o chamamento dos 
concursados. Quero lembrar aos concursados que a emenda à LDO de 2013 não 
entrou na pauta, ficou para semana que vem, conforme acordado na reunião de 
Líderes, mas aqui há o compromisso de que nós queremos, sim, ajudar todos os 
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servidores e não apenas alguns, como é o caso dos especialistas da área da saúde, 
que não tiveram aumento. Estamos trabalhando para que eles também tenham. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, a Deputada Liliane Roriz falou sobre a repressão 
demasiada que aconteceu, Deputado Chico Leite, mas o pior não foi isso. O pior foi o 
pronunciamento do Comandante-Geral, que apoia esse tipo de repressão. Ele foi 
para a televisão e disse que o policial estava no seu direito. Ora, a população é 
obrigada a engolir um estádio de 2 bilhões de reais e ninguém pode protestar? 

Eu gostaria de dizer à galeria que estamos aqui para votar, mas sou a última 
Parlamentar inscrita, e há coisas importantes a serem ditas. O Estado Democrático 
de Direito é mantido pela Câmara Legislativa, que mantém o direito constitucional do 
cidadão de protestar. Se vocês hoje têm direito ao protesto, é em cima de algo 
chamado democracia, que não está sendo respeitada. Os cidadãos que estão nas 
ruas, indignados, estão apanhando. A imprensa e o manifestante apanham sem 
argumentos. A cena no Balanço Geral é deprimente: uma pessoa imobilizada dentro 
do carro apanhava sem parar. Se esta Casa não se manifestar, ela será conivente 
com esse tipo de arbitrariedade, e, aí, vivemos, sim, uma democracia disfarçada, 
transgredida, de direito autoritário. 

Sr. Presidente, esta Casa tem de se posicionar, porque não tivemos só 
manifestante agredido, a imprensa também foi agredida. Pedimos providências nesse 
sentido. Eu, como Parlamentar, fiz uma representação junto ao Ministério Público, 
pedindo apuração, porque o próprio Comandante-Geral disse que não vai apurar 
porque não viu abuso algum. Mas nós vimos abuso, sim. Temos de garantir o 
protesto de vocês sem agressão alguma, temos de garantir o protesto para o 
cidadão que está nas ruas, exigindo melhorias, transparência e o direito de 
manifestar contra um estádio que custou 2 bilhões de reais. 

É muito importante isso ser dito e pedimos providências nesse sentido, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão.  

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, nobres pares, galeria, imprensa, quero apenas 
esclarecer acerca dos projetos que estão sob a minha relatoria, quero informar a 
todos os presentes e aos membros da CCJ que os meus pareceres estão prontos e 
podem ser apreciados a qualquer momento. Além disso, Sr. Presidente, quero me 
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juntar a todas as reivindicações. Hoje, o que estamos fazendo é o reconhecimento 
do trabalho, da articulação de todas essas categorias. O que está sendo feito aqui é 
o reconhecimento – talvez não no plano ideal – do trabalho desses senhores e 
dessas senhoras sindicalistas que lutaram pelas melhorias de suas respectivas 
carreiras. Não podemos jogar todo esse trabalho no chão por conta disso. É um 
trabalho importante. Vamos agir com responsabilidade e com celeridade! 

Em especial, Sr. Presidente, quero me unir a diversos pronunciamentos de 
pedido de nomeações e convocações. Isso é importante, é um trabalho de 
nomeações que tem sido feito por este governo, de reaparelhamento da máquina, 
valorizando os servidores. Está aqui o pessoal da Caesb, mas quero falar, em 
especial, com a categoria pela qual ingressei no serviço público, há mais de vinte 
anos, que é a Assistência à Educação. Este momento é emblemático. Eu vou citar o 
exemplo de uma luta de muitos anos do SindSaúde pelas 20 horas. Isso é um 
trabalho de muitos e muitos anos. Quero aqui dar os meus parabéns a esse trabalho 
que tem sido feito. E é justamente o trabalho que hoje se concretiza. 

Então, Sr, Presidente, da nossa parte, estamos prontos para votar, para dar 
o parecer no momento em que for necessário. Seja hoje ou amanhã, na reunião 
extraordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
por questão de justiça e respeitadas as colocações feitas pelo Deputado Chico Leite a 
respeito, quero fazer aqui a defesa da atuação da Secretaria de Segurança, do 
Sandro e do Joziel, que é o Comandante, como também de todo o corpo de praças e 
oficiais da Polícia Militar. Acompanhei determinados momentos ali e é muito difícil 
enfrentar multidões e pessoas que vieram aqui para quebrar carros, para jogar pedra 
nos outros. A Polícia Militar aguentar ser cuspida na cara, pedaços de pau jogados 
não é fácil! São centenas de policiais, são centenas de bons profissionais. É 
importante dizer que não é pelo exagero de um ou outro policial, entre 5 ou 10 mil, 
que se vai condenar uma corporação que presta um grande serviço a Brasília. 

Quero aqui fazer essa defesa dos policiais militares e dos policiais civis, do 
Comandante da Polícia Militar, como também do Secretário Sandro Avelar. 

Era isso o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 
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Consulto os Líderes se há acordo para sobrestar os itens de nºs 1 a 71, 

relativos ao vetos da Ordem do Dia, e votar as demais proposições e os itens 
extrapauta incluídos na Ordem do Dia. 

Deputado Chico Vigilante, há acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, da nossa parte, da bancada 
do Partido dos Trabalhadores e do PRB, posso assegurar a V.Exa. que o nosso bloco 
Parlamentar PT/PRB, composto por V.Exa., pela Deputada Arlete Sampaio, pelo 
Deputado Cláudio Abrantes, pelo Deputado Chico Leite, por mim e pelo companheiro 
Deputado Evandro Garla, está aqui para votar todos os projetos. E o que não 
votarmos hoje, votaremos amanhã. Garantimos o voto! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Solicito à Liderança do PMDB/PTC/PTdoB e PPL que diga se pode fazer o 
encaminhamento de acordo com o entendimento do Colégio de Líderes. 

Deputado Olair Francisco, V.Exa. está de acordo? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, em nosso entendimento, os 
projetos estão aptos a serem votados, conforme acordado no Colégio de Líderes, e 
vamos garantir o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo. Obrigado, 
Deputado. 

Pela Liderança do PSD, Deputada Celina Leão, indago se há acordo. 

A Deputada Celina Leão não se encontra presente. 

Pela Liderança do Bloco Social Ecológico, Deputado Joe Valle, há acordo? 

DEPUTADO JOE VALLE – Há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Pela Liderança do Bloco 
Trabalhista, Progressista e Republicano, Deputado Cristiano Araújo, indago se há 
acordo. (Pausa.) 

Deputado Aylton Gomes, há acordo pelo bloco de V.Exa.? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Havendo acordo, dá-se 
início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 72: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.571, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
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Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 45.155.416,00 (quarenta e 
cinco milhões, cento e cinquenta e cinco mil, quatrocentos e dezesseis reais)”. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
por parte da liderança do PSD há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

O projeto teve a tramitação concluída. Foram apresentadas três emendas de 
Plenário.  

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre 
as emendas. 

Eu peço a atenção dos colegas. Esta Casa é o Parlamento da população. Eu 
solicito respeito e atenção. Todos são bem-vindos, mas nós temos uma tarefa a 
cumprir dentro dos termos regimentais. Eu espero a colaboração de todos vocês que 
são extremamente bem-vindos. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer às emendas 
pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
às emendas de Plenário ao Projeto de Lei nº 1.571, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 45.155.416,00(quarenta e cinco milhões, cento e cinquenta e 
cinco mil, quatrocentos e dezesseis reais)”. 

Foram apresentadas três emendas: a Emenda Aditiva nº 1, a Emenda Aditiva 
nº 2 e a Emenda Modificativa nº 3.  

O parecer desta comissão é pelo acatamento das Emendas Aditivas nºs 1 e 2 
e pela rejeição da Emenda Modificativa nº 3. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.571, de 2013.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, quero discutir especificamente um ponto em que venho batendo há 
bastante tempo: os repasses para o Fundo de Transporte Público, relativos ao passe 
livre e à passagem das pessoas com deficiência. Temos acumulado, nos últimos 
meses, uma série de denúncias de cartões, denúncias de um mesmo cartão de 
deficiente passando mais de mil vezes, mais de 10 mil vezes no mesmo dia, e até 
hoje não tivemos uma explicação razoável para todas essas denúncias recebidas pela 
Câmara.  

Então, estou discutindo porque sou absolutamente contrária à votação, mais 
uma vez, de um repasse tão alto para esse fundo de concessão, principalmente o 
destinado às pessoas com deficiência. Na verdade, já foi detectado, e isso não é 
apenas uma denúncia, isso é um fato, que cartões, determinados cartões, estão 
passando mais de mil vezes por dia. Isso induz esta Câmara a tomar uma atitude, 
solicitando ao Executivo que tome uma providência e que nos mande, nos relate os 
resultados dessas providências.  

Não tenho convicção para votar esse crédito. Então, voto pela rejeição. Eu 
vinha pedindo sucessivamente que não votássemos até termos um esclarecimento 
desse ponto. Parece-me que a Câmara Legislativa vai fazer uma votação no escuro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
quero dizer que, independentemente das iniciativas, o seu mandato tem todas as 
prerrogativas para esse pleito. Mas, somente com a sua declaração, encaminharei, 
como Presidente desta Casa, uma representação ao Tribunal de Contas e à 
Promotoria Pública desta cidade. Pelo menos essa é a iniciativa que cabe a este 
Presidente. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de complementar a fala da Deputada Eliana.  

Tive acesso, na semana passada, a um relatório da Promotoria do Ministério 
Público de Contas em que ela faz graves denúncias sobre esse repasse, Sr. 
Presidente. Fala, inclusive, que a empresa que está fazendo a gestão é do mesmo 
grupo econômico que opera as linhas, todas pertencentes ao grupo do Nenê 
Constantino. Como é que você vai fiscalizar? É algo realmente difícil de entender! O 
Ministério Público de Contas pediu uma auditoria nisso.  
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Então, nós ficamos inseguros porque são milhões de reais de subsídios, 

muitas denúncias acontecendo. Portanto, é mais um encaminhamento que solicito a 
V.Exa., Presidente, porque é muito grave. A empresa que presta o serviço público 
não pode ser a mesma que faz a bilhetagem, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, primeiro quero dizer que esse crédito já está há bastante tempo na 
Casa para ser votado, e sempre há um adiamento de sua votação, até pela posição 
das Deputadas da Oposição.  

O DFTrans já esteve com a Deputada Eliana Pedrosa para explicar. O Distrito 
Federal é uma das poucas unidades da Federação que possui passe livre, e é 
evidente que isso custa dinheiro, isso custa subsídio do Poder Público. Eu não admito 
que não votemos por uma suspeição. Agora, considero que, de fato, é necessário 
apurar, tanto é que, apesar de ser Líder do Governo, votei na Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle para que a comissão investigue 
se esses recursos estão devidamente utilizados.  

Entretanto, é preciso votar hoje esse crédito, porque também nós não 
queremos amanhã todo o movimento de passe livre indo para as ruas para protestar 
porque o seu direito não está sendo assegurado por esta Casa.  

Por isso, peço aos Deputados para votarem favoravelmente e que a 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle dê curso à sua 
investigação, à sua apuração, e, se houver algo de errado, que seja punido quem 
pratica alguma coisa errada.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 16 
Deputados. Houve 3 votos contrários e 13 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só quero reiterar o meu compromisso, deste bombeiro aqui, que é funcionário 
público e é a favor do funcionário público. Podem ter certeza de que toda matéria 
que chegar à nossa mão e for de nossa competência, nós vamos fazer o melhor. Eu 
quero me dirigir também ao SindSaúde, que está pedindo as vinte horas. Sou 
favorável às vinte horas do SindSaúde. Podem contar conosco. Sou favorável. A 
presidente de vocês está aqui, já fez o pedido, e nós estamos fazendo o melhor para 
vocês. Podem ter certeza de que sou a favor. O projeto já está pronto. E foi em 
função dos especialistas, e vocês sabem disso, que nós fizemos uma reunião hoje de 
manhã para buscar um entendimento, para não deixar vocês de fora. Isso já foi 
feito. E aqui nós estamos para defender o funcionário público. Quero que todos 
saiam daqui satisfeitos. 

Quero dizer também aos nossos amigos dentistas que o projeto dos 
senhores já está com relatório pronto. Já falei aqui com o presidente da CCJ, que 
está vendo; se o projeto não for colocado hoje em votação, ele está marcando uma 
CCJ para amanhã, às 10h30min. O meu pedido é para hoje, o nosso pedido é para 
hoje. E o PL n° 1.602, que também é um projeto que já está saturado, já está 
debatido, já está discutido.  

Parabéns! Vocês trabalharam muito bem também. Tem um pedido nosso na 
Casa. O Deputado Chico está avaliando se põe hoje ou se põe amanhã às 10h30min. 
Para mim, o voto está garantido e o relatório está garantido. Então, garanto a todos 
os senhores que estão aqui, do DFTrans, que nós temos o relatório, está prontinho. 
Parabéns a vocês! Contem com o meu voto antecipado, porque sou funcionário 
público, sou bombeiro, e estou aqui nesta Casa para servir vocês. Essa é a minha 
posição. 

Parabéns pela mobilização de vocês. Vocês merecem mesmo. Um trabalho 
bonito. Então, o nosso pedido é para entrar na Ordem do Dia. Se não entrar hoje, 
amanhã, às 10h30min, haverá a CCJ, e nós vamos votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, quero 
só esclarecer, em relação à Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e 
Controle, que está na Mesa o pedido de requerimento de informação. Já está na 
Mesa Diretora o pedido de informação ao DFTrans. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar a leitura do memorando que trata da mudança da 
liderança do PMDB e, da mesma forma, do projeto que altera a Lei n° 5.066, que 
acabou de ser protocolado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de V. 
Exa.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. colocasse como prioridade também a votação do 
requerimento que requer a realização de audiência pública em 18 de setembro de 
2013 para debater o envio do projeto de lei de reestruturação da Carreira dos 
Especialistas em Saúde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Encaminhe-o para leitura do 
Expediente, Deputado. 

Item nº 73:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.458, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza a outorga de uso de 
espaços em bens imóveis da administração direta e indireta do Distrito Federal às 
Associações de Servidores e de Empregados Públicos e dá outras providências”. 

Tramitação concluída.  

Aprovado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça na forma das sete 
emendas do Relator. O projeto retorna às comissões de mérito para que elas 
apreciem as emendas aprovadas pela CCJ. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas n°s 3, 4, 5 e 6 aprovadas na 
CCJ. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da CEOF sobre as emendas modificativas de n°s 3, 
4, 5 e 6 ao Projeto de Lei nº 1.458, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
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“autoriza a outorga de uso de espaços em bens imóveis da administração direta e 
indireta do Distrito Federal às Associações de Servidores e de Empregados Públicos e 
dá outras providências”. 

As seguintes emendas foram aprovadas na Comissão de Constituição e 
Justiça: Emenda Modificativa n° 3, Emenda Modificativa n° 4, Emenda Modificativa 
n° 5, Emenda Modificativa n° 6, todas de... 

Só um minuto, Sr. Presidente. (Pausa.) 

As emendas de n°s 1 e 2, de redação, não precisam regimentalmente do 
voto da CEOF. Portanto, a análise e o parecer são só sobre as Emendas Modificativas 
de n°s 3, 4, 5 e 6, que foram aprovadas na CCJ. Eu também acato o parecer e as 
emendas pela CEOF. 

Portanto, as emendas n°s 3, 4, 5 e 6, aprovadas pela CCJ, estão também 
aprovadas pela CEOF. 

É o voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares.  

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários às Emendas nºs 3, 4, 5 e 6 aprovadas na Comissão 
de Constituição e Justiça e na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
(Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários às Emendas Modificativas nºs 3, 4, 5 e 6 ao Projeto de Lei nº 1.458, de 
2013, do Poder Executivo, que “autoriza a outorga de uso de espaços em bens 
imóveis da administração direta e indireta do Distrito Federal às Associações de 
Servidores e de Empregados Públicos e dá outras providências”. 
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A Emenda nº 3 trata de acrescer o serviço de vigilância entre os prestados 

pelas associações; a Emenda nº 4 modifica a redação do parágrafo, acrescentando o 
serviço de vigilância quanto a fixação de valor mensal a ser pago; a Emenda nº 5 
especifica as despesas a serem ressarcidas por empresas públicas e de sociedade de 
economia mista; e a Emenda nº 6 acrescenta ao serviço de vigilância a ser previsto 
instrumento de permissão simples.  

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, somos pela aprovação de 
todas as emendas relatadas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.458, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 74:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.575, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$112.756.960,00 (cento e 
doze milhões, setecentos e cinquenta e seis mil, novecentos e sessenta reais)”. 

Tramitação concluída. Foram apresentadas quinze emendas de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas apresentas ao Projeto de Lei nº 1.575, de 2013, 
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do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 112.756.960,00 (cento e doze milhões, setecentos e 
cinquenta e seis mil, novecentos e sessenta reais)”. 

Sr. Presidente, foram apresentadas doze Emendas Aditivas de Plenário, duas 
Emendas Modificativas de Plenário, uma Emenda Supressiva de Plenário, referentes 
ao Projeto de Lei nº 1.575, de 2013. 

As Emendas nºs 1 a 3 foram acatadas; a Emenda nº 4, rejeitada; as 
Emendas nºs 5 a 15 foram acatadas, e uma subemenda também foi acatada por não 
conter impropriedades ou ilegalidades técnicas ou formais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, prezados colegas, todos que acompanham, esse projeto aqui está 
retirando várias emendas de Parlamentares para pagamento de pessoal. No crédito 
anterior, eu dei uma alternativa para retirar parte – 7 milhões de reais – do DFTrans, 
do dinheiro que sabemos que está sendo claramente desviado, para poder poupar 
algumas dessas emendas aqui de minha autoria, que vou relatar: construção de 
posto de saúde; fornecimento de marca-passo diafragmático, Deputada Arlete 
Sampaio, que já estava até em processo de compra na Secretaria de Saúde, para 
uma criança poder ter o direito de sair de casa, porque ela não tem o direito de sair 
de casa hoje; construção de creche; implantação de biblioteca na Escola 
Fundamental Vale do Sol. Isso aqui tudo soma 4 milhões. Enquanto isso, o Distrito 
Federal está fazendo uma licitação para comprar chaves no valor de 4 milhões de 
reais. Se você pegar os gastos com o serviço de chaveiro, de janeiro a agosto, deu 
14 mil e 800 reais. Agora, a projeção para compra de serviço de chaveiro é de 4 
milhões. Estão cancelando creche aqui. Esse total de emendas minhas que estão 
sendo canceladas dá um total de 4 milhões e 370 mil reais. São todas de demanda 
da comunidade, ligadas à saúde, à educação, mas não valem nada. Não valem nada! 
Porque vale agora qualquer coisa. Vale qualquer coisa! E vão fazendo isso. Vão 
aceitando mesmo, sem aprofundarmos as questões. É isso que nós queremos? Não 
aprofundar as questões sem ver de que maneira os recursos públicos estão tendo 
destinação? Tudo bem! Eu peço uma atenção especial de colega. Estão sendo 
canceladas emendas de Parlamentares. O Orçamento do Distrito Federal é enorme. 
Nunca se teve tanto dinheiro, e mais o dinheiro que vem do Governo Federal. Mas 
não chega. Não chega! Tem que acabar com emenda de 200 mil, de 100 mil reais 
que vai lá para as nossas comunidades, Deputado. É isso que está se fazendo, e sem 
nenhuma reflexão nossa. Essa é a regra do jogo? Talvez seja. Vai ser essa a regra do 
jogo, mas é uma regra de que me envergonho. 
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Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, só para que todos compreendam o que nós estamos discutindo. Esse 
projeto de lei pretende incorporar ao Orçamento do Distrito Federal para pagamento 
de pessoal R$ 112.750.960,00 (cento e doze milhões, setecentos e cinquenta mil, 
novecentos e sessenta reais). Esse dinheiro está saindo de um cancelamento de 
emendas de Deputados. Os Deputados tiveram 12 milhões em emendas do ano 
passado para este ano, e, agora, nós todos, inclusive eu, estamos tendo cancelados 
4 milhões e 500 mil reais, que serão revertidos para a folha de pagamento de 
pessoal. É evidente que eu também não gostei, mas é evidente que eu compreendo 
que isso é necessário. Eu prefiro perder meus 4 milhões e 500 mil reais em 
emendas, que também seriam para os serviços públicos e para as cidades, para 
pagar salário de trabalhador. Eu não tenho nenhuma dúvida disso. E o Executivo 
sabe que isso é necessário, por isso está propondo que seja feito assim. É evidente 
que a Oposição tem o direito de espernear, de fazer crítica. Isso faz parte, inclusive, 
da disputa para as próximas eleições, mas eu, como Líder do Governo, não poderia 
ficar calada. Eu também, como Deputada, tenho minhas emendas canceladas, mas 
considero que é por uma justa causa: para pagar salário de trabalhadores.  

Por isso estou de acordo e chamo todos os Deputados a votarem 
favoravelmente a este projeto de lei.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero chamar aqui uma reflexão que é importante que seja feita. O 
Executivo é o Poder que deveria ter a gestão. O Executivo deveria, quando mandou 
para a Câmara um projeto de lei de planejamento de orçamento, fazer um 
planejamento decente. É falta de gestão, porque se há dinheiro sobrando em todas 
as outras secretarias, por que tem que se cortar dos Parlamentares? Porque, se o 
governo quisesse, ele cortaria do estádio. É porque nós não valemos nada, é porque 
hoje é um Poder que não se faz respeitar. Porque ele saberia o seguinte: que não 
conseguiria tirar da Câmara Legislativa, pois eles representam a comunidade de São 
Sebastião, de Sobradinho e do Paranoá. Teria que tirar dos amigos do Agnelo, que 
estão fazendo os projetos mirabolantes do governo. Mas, dos amigos do Agnelo, não 
se pode cortar o orçamento não, tem que se cortar das pessoas que estão aqui na 
Câmara, que, decerto, não se fazem representar. Se aprovarmos o crédito, 
realmente o governo tem razão de, na hora da escolha, em vez de tirar de uma 
pasta – talvez da Terracap, que está patrocinando as festas milionárias, as farras 
milionárias –, cortar dos Deputados mesmo, que são um monte de pessoas que não 
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se valorizam. Se aprovarmos o crédito da forma como está, é o rebaixamento do 
Poder Legislativo para o Poder Executivo. Se não aprovarmos hoje, o governo vai dar 
uma solução, vai arrumar outro lugar para tirar, e não da população. E não haverá 
nenhum funcionário que vai ficar sem receber, porque ele vai tirar da Terracap, do 
DFTrans, de qualquer lugar, menos dos Parlamentares.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, como ex-Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e 
economista de formação na área de orçamento, e havendo aqui na galeria um 
quadro de servidores públicos, eu gostaria de fazer uma explicação técnica de como 
se dá o processo das emendas parlamentares.  

Quando o Governo do Distrito Federal manda o projeto de lei orçamentária 
de um ano para o outro, prevendo as despesas e as receitas, há um item chamado 
reserva de contingência. Isso é constitucional. O mesmo procedimento é feito com o 
Orçamento da União para Deputados Federais e Senadores. Desse orçamento, a 
reserva de contingência, tira-se 1% do valor e divide isso por 24 Deputados. Para o 
ano de 2013, esse cálculo previu que cada Deputado Distrital teria direito a emenda 
no valor de 13 milhões e meio. Esse processo tem sido discutido e agora está sendo 
aprovado na Câmara dos Deputados como um orçamento impositivo, e geralmente 
em todos os governos se dá desta maneira: o governo libera as emendas de acordo, 
às vezes, com a dificuldade que ele tem no processo legislativo. Então, é importante 
que se esclareça que, do total de R$ 13.500.000,00 (treze milhões e quinhentos mil 
reais), o governo está tirando 4 milhões e meio. Assim, vão ficar 9 milhões para cada 
Deputado para poder fazer o complemento da folha de pagamento do servidor de 
carreira do GDF.  

Portanto, apenas como técnico em orçamento, eu queria prestar esse 
esclarecimento, tendo em vista que esta galeria é qualificada, de servidores públicos 
que precisavam entender exatamente a metodologia orçamentária que se aplica a 
esses casos.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Estou em obstrução. Estou saindo, não 

quero que contem a minha presença. É o seguinte: estão sendo retirados 240 mil 
para uma Apae. Só para se saber o nível de emendas que estão sendo canceladas 
aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Estou em obstrução também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 2 
Deputados em obstrução.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.575, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 2 
Deputados em obstrução. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu peço a V.Exa. que coloque em votação agora o projeto que autoriza o Governo do 
Distrito Federal a contrair empréstimo de 500 milhões para fazer a infraestrutura de 
Vicente Pires, do Pôr do Sol, do Buritizinho – tão reclamado aqui pelo Deputado Dr. 
Michel – e de Arniqueiras. Portanto, peço a V.Exa. que coloque esse projeto em 
votação agora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu acolho o pedido de 
V.Exa. Entretanto, temos que apreciar os destaques das Emendas nºs 18, 93, 94, 97 
e 100. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Houve um conjunto de destaques solicitado pelos Srs. Deputados. Os 

Deputados que forem contrários às emendas permaneçam como estão; os que forem 
favoráveis queiram manifestar-se.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós estamos no meio de 
uma votação.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Pois é, mas é 
para ler os destaques, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Espera terminar e aí a 
gente... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Como é que nós vamos votar se não sabemos a 
emenda que está sendo votada, Sr. Presidente? Eu gostaria só que V.Exa. lesse a 
emenda. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, eu até entendo o 
seu anseio, é absolutamente correto, mas a sua solicitação deveria ser no momento 
oportuno. Entretanto, em função de que todos nós sempre estamos aprendendo, eu 
vou acolher o pedido de V.Exa. e vou solicitar o esclarecimento por parte do Relator 
das referidas emendas.  

Solicito ao Sr. Relator, Deputado Rôney Nemer, que esclareça os Srs. 
Parlamentares sobre o destaque ora apresentado às Emendas nºs 18, 93, 94, 97 e 
100. (Pausa.) 

A Deputada Celina Leão pediu que fosse informado do que se tratam as 
emendas que foram mencionadas com seus respectivos números. (Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Só para 
esclarecer, Sr. Presidente, trata-se de destaque feito pelos autores às emendas que 
foram, nesse processo, rejeitadas. Então, o que nós estamos pedindo é que seja 
mantida a votação – o voto “não”, contrário às emendas –, porque já foi votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Plenário está esclarecido? 
(Pausa.) 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que forem contrários às emendas solicitadas pelos seus 

respectivos autores permaneçam como estão; os que forem favoráveis se 
manifestem. (Pausa.) 

As emendas foram rejeitadas com a presença de 14 Deputados. 

Conforme foi deferido pela Presidência, concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. Antes, porém, concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Chico Vigilante fez uma solicitação que acho muito 
importante. Eu gostaria que se votasse o Projeto de Lei nº 1.595, referente ao 
controle interno, que é fundamental para o andamento do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
acato a solicitação de V.Exa. Após a apreciação da próxima matéria, iremos realizar a 
votação do referido projeto. 

Item n° 76:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.585, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a 
contratar operações de crédito para financiar os empreendimentos contemplados no 
PAC Pavimentação e Qualificação de Vias Urbanas – 2ª Etapa – e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 75: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.583, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 7.000.000,00 (sete 
milhões de reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Colegas, vamos ter muito tempo, o dia é longo, todos estão preparados para 
a noite. Fiquem tranquilos! Os Parlamentares vão permanecer; então, teremos 
amplas condições de apreciar as matérias no dia de hoje.  

Entraremos nos itens extrapauta: PL nº 1.590, PL nº 1.595 e PL nº 1.605. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.590, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades do Hemocentro e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a minha solicitação é para fazer um apelo aos integrantes do meu bloco e aos 
demais pares: não saiam do plenário, para que possamos votar os projetos em 
segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.595, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Auditoria de Controle Interno do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós reconhecemos o avanço que foi o encaminhamento desse projeto 
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para a categoria dos auditores de controle interno, porque, no ano passado, essa 
categoria ficou de fora de um grande projeto que veio para a Câmara. Então, isso é 
algo meritório para a categoria, que não recebeu o reajuste no momento devido. 
Agora há uma correção disso por parte do governo. 

Eu queria fazer um apelo ao Presidente desta Casa, à Câmara Legislativa, 
mas principalmente ao governo. Nós temos aqui, Sr. Presidente, na nossa pauta, o 
Projeto de Lei nº 1.241. Esse PL, eu posso afirmar para V.Exa., tem um submarino. 
Ele tem um submarino no art. 3º, em que fica revogada a Lei nº 4.102 e fica 
revogado também o art. 15 da Lei nº 4.448. Isso é um submarino que veio no 
sentido de coagir essa categoria num momento de greve.  

Além de votar esse projeto, nós temos que tirar esse PL da Casa, porque é 
um PL que ameaça a categoria o tempo todo, porque tira, Deputado Rôney Nemer, 
competências da carreira, de uma carreira que é uma carreira pública de Estado. E a 
emenda é submarina dentro do projeto! Deputado Rôney Nemer, esse projeto cria o 
programa Plantando Vida, no âmbito do Distrito Federal, projeto do Executivo. E aí, 
por que é submarino? Porque tira competência de uma carreira dentro de um 
projeto, e o tema é totalmente aleatório. O projeto que está escrito chegou aqui à 
Casa e, se não fosse a nossa assessoria, à época, que fez a verificação e descobriu 
que seria retirado competência dessa carreira, o projeto poderia ser aprovado no 
plenário com um submarino. Nós conseguimos no momento detectar, não foi 
aprovado. Estamos pedindo aqui para a Liderança do Governo a retirada desse 
projeto, que tira competência de uma carreira que é tão importante.  

Nós passamos, como bem disse o Deputado Rôney Nemer, mas essa carreira 
fica e o projeto ainda se encontra na Casa. Há um pedido oficial a um projeto que se 
encontra na Casa. O sindicato, a categoria não pode viver ameaçada com um projeto 
que tira competência dessa carreira. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência entende o 
anseio da Deputada Celina Leão, até porque já teve oportunidade, por mais de duas 
vezes, de conversar diretamente com o Secretário sobre a matéria. Entretanto, o 
Secretário ainda não se sensibilizou a pedir a retirada do projeto. Eu espero que, 
com o clamor desta Casa, venhamos a ter condições de sensibilizar. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, na sua discussão, agora nesse bate-bola com a Deputada 
Celina Leão, V.Exa. já até deu uma esclarecida para ela. Eu acho fundamental 
quando ela levanta um ponto de interrogação disso. É muito bacana, até para 
orientar e esclarecer os nossos outros Deputados. Mas também temos que deixar um 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 09 2013 16h 73ª SESSÃO ORDINÁRIA 41 

 

 
ponto de esclarecimento. Quando foi observado esse ponto de interrogação, 
conversamos, no ano passado, com o Assessor do Governo para Assuntos 
Parlamentares, que é o Willemann, que se sensibilizou e conversou com o Executivo. 
No nosso entendimento, esse ponto de interrogação está resolvido, tanto é que a 
direção da categoria está pacificada nesse ponto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio, Líder do Governo nesta Casa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, para não pairar nenhuma dúvida quanto à votação do projeto que diz 
respeito à carreira de controle interno, esse projeto ao qual a Deputada Celina Leão 
fez referência não está na pauta. É bom esclarecer isso. Estamos votando, agora, o 
projeto que diz respeito à carreira de auditoria. Não está na pauta o PL nº 1.241. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado pelo 
esclarecimento, Deputada Arlete Sampaio. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.605, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reajusta as tabelas de 
vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências”. 

Aproveito para registrar oficialmente a presença do Presidente da OAB-DF, 
Dr. Ibaneis Rocha Barros Júnior, que veio acompanhar a votação deste projeto. É um 
motivo de muito orgulho para nós termos a presença de V.Sa. e da associação que 
acompanha a referida matéria. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de parabenizar essas duas carreiras. Hoje estávamos na 
nossa comissão fazendo a votação do mérito desse projeto, que foi uma grande 
vitória, com a participação da OAB-DF, que teve uma participação fundamental na 
elaboração e na discussão deste projeto.  
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Sr. Presidente, eu gostaria de registrar o pedido de abertura de concurso 

para defensores públicos, porque hoje o quadro é escasso. Eu estive à frente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
Hoje o número de defensores públicos é muito escasso. Agradeço a colaboração de 
todos os membros que estiveram presentes conosco, o Helbert e o Alberto. É 
importante deixar o registro da necessidade do concurso público, Sr. Presidente.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sugiro a V.Exa. que 
apresente uma moção com a assinatura de todos os Deputados, que será uma 
mensagem formal desta Casa ao Poder Executivo. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu também gostaria de registrar a importante presença do Dr. 
Ibaneis, Presidente da OAB-DF, e da sua equipe. O comandante dessa instituição 
estar ligado a tudo que diz respeito a sua categoria e aos seus associados é motivo 
de muito orgulho para todos os advogados do Distrito Federal. Na Câmara 
Legislativa, ficamos muito satisfeitos de recepcioná-los e ver que eles estão 
acompanhando pari passu a votação de um projeto que impacta a tantos 
profissionais. Seria bom que aqui, na Câmara Legislativa, tivéssemos um pouco 
dessa consciência de saber lutar por nossa instituição. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos as moções e os 
requerimentos em bloco pelo processo simbólico. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. incluísse na Ordem do Dia o requerimento que o Deputado 
Agaciel Maia acabou de ler. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Já estava incluído, 
Deputado Rôney Nemer, mas agradeço a sua lembrança. 

Como não há manifestação contrária, entendo que posso encaminhar a 
leitura dos requerimentos e moções. 

Item nº 84:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 507, de 2013, do 
Deputado Wasny de Roure, que “manifesta moção de apoio e solidariedade aos 
engenheiros e arquitetos anistiados junto aos Ministérios da Ciência e Tecnologia e 
Inovação – MCTI e Ministério da Integração Nacional – MIR, em suas lutas pelo 
recebimento do salário mínimo profissional”. 

Item nº 85:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 508, de 2013, do 
Deputado Agaciel Maia e outros, que “hipoteca apoio aos quinhentos e doze 
servidores terceirizados, lotados no Senado Federal, que estão de aviso-prévio, 
estando então iminentes as suas demissões”. 

Item nº 86:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 509, de 2013, do 
Deputado Joe Valle, que “manifesta apoio aos servidores da Vigilância Sanitária do 
Distrito Federal e reivindica ao Poder Executivo a realização de concurso público para 
a Carreira de Auditoria de Atividades Urbanas – Especialidade Vigilância Sanitária”. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 510, de 2013, do 
Deputado Washington Mesquita, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade as pessoas que menciona”. 

Item nº 88:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 511, de 2013, do 
Deputado Wellington Luiz, que “parabeniza os agentes penitenciários relacionados 
em anexo pelos excelentes serviços prestados à comunidade”. 

Item nº 89:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 512, de 2013, do 
Deputado Joe Valle, que “hipoteca apoio à reestruturação da carreira dos servidores 
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do quadro próprio da Secretaria de Estado de Agricultura e Desenvolvimento Rural 
do Distrito Federal”. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 513, de 2013, do 
Deputado Dr. Michel, que “manifesta votos de congratulações aos policiais militares 
do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à Capital do Brasil no 
Programa Educacional de Resistência às Drogas”. 

Item nº 91:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 514, de 2013, do 
Deputado Wasny de Roure, que “manifesta louvor à Sociedade Beneficente de 
Senhoras do Hospital Sírio-Libanês pela ocasião do lançamento de Radioterapia do 
Centro de Oncologia da Unidade Brasília”. 

Item nº 92:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 515, de 2013, da 
Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os participantes 
do Projeto Crack Tô Fora”. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 516, de 2013, da 
Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os nutricionistas 
do Distrito Federal pelo seu dia”. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 517, de 2013, do 
Deputado Dr. Michel e outros, que “manifesta votos de pesar à família do 
Subtenente Marcos Moura dos Santos, da Polícia Militar do Distrito Federal”. 

Item nº 95:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 518, de 2013, do 
Deputado Aylton Gomes, que “manifesta votos de louvor e parabeniza pelos 
relevantes serviços prestados à Paróquia Nossa Senhora de Nazaré, os festeiros da 
Festa do Círio de Nazaré”. 

Item nº 96:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.640, de 2013, 
da Mesa Diretora, que “requer a retirada de tramitação dos Projetos de Resolução 
nºs 21/2007, 82/2010, 26/2011 e 67/2013”. 

Item nº 97:  
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.704, de 2013, 

do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a criação do Parque Ecológico do Itapoã”. 

Item nº 98:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.705, de 2013, 
do Deputado Agaciel Maia, que “requer a transformação da sessão plenária do dia 12 
de setembro de 2013 em comissão geral, para discutir a aplicação de dinheiro 
público na contratação de shows e eventos”. 

Item nº 99:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.712, de 2013, 
do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a recuperação ambiental do Ribeirão Sobradinho”. 

Item nº 100:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.720, de 2013, 
do Deputado Agaciel Maia, que “requer a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 
815, de 2012, que ‘estabelece restrições às empresas que optarem por tratamento 
diferenciado de salário para homem e mulher que ocuparem o mesmo cargo e 
exerçam a mesma função, no âmbito do Distrito Federal’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.760, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que ”requer a realização de audiência pública em 18 de 
setembro de 2013 para debater o envio do projeto de lei de reestruturação da 
Carreira dos Especialista em Saúde e dá outras providências”. 

Passo a Presidência ao Deputado Prof. Israel Batista, tendo em vista a 
inclusão de moções e requerimentos de minha autoria. 

(Assume a Presidência o Deputado Prof. Israel Batista.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a inclusão do item nº 103, que é o Requerimento nº 2.753, de 2013, que 
está na pauta, inclusive. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Deputado Chico 
Vigilante, como essa votação é nominal, nós faremos primeiro essa votação, que é 
simbólica, e depois passaremos ao seu requerimento. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Obrigado, Sr. Presidente.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Em discussão os 

requerimentos e as moções lidas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 13 
Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 101: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.735, de 2013, 
do Deputado Dr. Michel, que “requer a realização de audiência pública sobre 
regularização fundiária da Região Administrativa de Santa Maria, RA XIII”. 

Item nº 102: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.752, de 2013, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir o Sistema de Transporte de Veículo Leve sobre Pneu (VLP), a ser realizado 
no dia 29.10.2013, às 19h30min., no auditório de Funções Pública de Planaltina”. 

Item nº 103: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.753, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública para o 
dia 28 de novembro de 2013, para debater a regularização do Condomínio Porto 
Rico, em Santa Maria/DF”. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os itens em bloco, pelo 
processo nominal. (Pausa.) 

Como não há manifestação contrária, entendo que tenho respaldo dos 
líderes. 

Em discussão os requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

Convoco as senhoras e os senhores Deputados para a sessão extraordinária 
com início imediato após esta sessão ordinária, para discussão e votação, em 
segundo turno, dos projetos. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h34min.) 


